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ANALIZA MATEMATYCZNA 1
LISTA ZADAN 9

. Wyznacz granice:

In(2* +1 sinx — t In(si
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. Zmajdz ekstrema lokalne i przedzialy monotonicznodci funkcji:
() f(r) =2® 3022 42250, (0) fe) =w—3YF, () fl@) =,
(b) f(z) = |=° — 3022 4 225z, (d) f(z) = ze37, (f) f(z) = z(Inz)?.

. Znajdz warto$¢ najwieksza i najmniejsza funkcji f(z) = ze™®" oraz g(z) = (2% — 1)e ",

. Koszt wykonania metra kwadratowego podstawy (dolnej lub gornej) pojemnika o ksztalcie walca

to 1 zt. Koszt metra kwadratowego powierzchni bocznej wynosi 2 zt. Zaprojektuj najtaniszy
pojemnik o ksztalcie walca, ktory ma objetos¢ 8.

Prostokatne pole o powierzchni 1 ma przylegaé do rzeki. Jakie powinny by¢ jego wymiary, by
koszt ogrodzenia byt mozliwie najmniejszy? Oczywiscie pola nie trzeba ogradzaé od strony rzeki.

Dla jakiej miary kata przy wierzchotku A trojkata rownoramiennego ABC (|AB| = |AC]) o polu

1 promient okregu wpisanego w to kolo jest najwiekszy? Wskazowka: pole tréjkata to potowa
jego obwodu razy promieni okregu wen wpisanego.

Uzasadnij nier6wno$ci:

(a) & > 1+ (b) na >= 2L, © (1+7) >0 @>o).

T

Korzystajac ze wzoru Taylora dla funkcji f(x) woko6t punktu xg z n-ta reszta, oblicz przyblizona
wartosé f(z), jesli

(a) f(z)=sinz, g =0,z = %, n=23;

(b) f(z)=sinz, z0=F, v =35, n=2,3;

(c) fz) =z, @0 =1,z = 55, n=2,3;

Oszacuj blad przyblizenia (poprzez oszacowanie reszty).
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Udowodnij, ze dla x € R zachodzi

2 4 6 —1)" 2n
cosz = lim (1_x+x_x+m+()x>7

n—oo 2! 4! 6! (Qn)'
sinz = lim x—$—3+£5—£7+ +M
T 305 T 2n4+ 1) )
Udowodnij, ze dla « € (3,2) zachodzi
-1 _12 _13 _14 _1n—1 — 1"
Inz= lim (= =) _|_(x ) _(@-1) +-.-+( T —1) .

(W istocie wzor ten zachodzi dla x € (0, 2], ale wymaga to znajomosci innej postaci reszty we
wzorze Taylora.)
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